



## Nový Kostel

Kraj: Karlovarský

Správní obvod: Cheb

Nadmořská výška: 486 m n. m.

Počet obyvatel: 528

Adresa URL: [www.novy-kostel.cz](http://www.novy-kostel.cz)

Okres: Cheb

GPS souřadnice: 50.217018N, 12.445243E

První pís. zmínka: 1714 (310 let)

PSČ: 351 36

## Historie obce Nový Kostel

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1714. Nový Kostel byl založen v 17. století. Svůj název "Nový Kostel" získal zajímavým způsobem. V době reformace v 17. století bylo téměř všechno obyvatelstvo lutheránského vyznání. V jedné z obcí patřící pod správu Klinghartu (Křižovatky), žila jedna katolická rodina. člen této rodiny onemocněl, dal se zaopatřit v Chlumu sv. Máří a tímto byly navázány styky s katolickou farností. Z popudu tehdejšího faráře v Chlumu sv. Máří, Šebestiana Kristiána, byl v roce 1613 vystavěn kostel ve zdejší obci. Byl však spravován farou v Chlumu. Teprve na žádost statkáře Mulze von Woldau, byla v roce 1657 zřízena fara při zdejším kostele. Prvním farářem zde byl Vít Etter. V roce 1776 byl kostel zvětšen a farnosti byly přidány další obce. Protože kostel byl oproti kostelu v Křižovatce nový, začalo se říkat obci "Nový Kostel".

Obci samotnou stíhaly v 19. století pohromy. v roce 1842 byl v obci velký hladomor následkem dlouho trvajících sucha. V roce 1850 zaneslo vojsko, které bylo v obcích ubytováno, tyfus, na který zemřelo mnoho osob. Obyvatelstvo obce se živilo především zemědělstvím, také tkalcovstvím a později domácími houslařskými průmysly. Své výrobky odvádělo obyvatelstvo firmám v Schönbachu, které zajišťovaly prodej a vývoz výrobků. Největšího rozmachu dosáhla obec před dosídlením v roce 1945. Tehdy zde bylo 10 hostinců, 1 kavárna s cukrárnou, 3 pekařství, 3 řeznictví, 2 holičství, 2 kovárny, 1 zámečnická dílna, 3 krejčovské dílny, 2 obuvnické dílny, 5 potravinářských obchodů, 1 obchod se zeleninou a 1 obchod s nádobím. Dále zde byl 1 velký truhlářský závod, 1 menší dílna truhlářská a 1 kolářství. Byly zde i 2 uhelné obchody. Úřady byly zastoupeny poštou, stanicí SNB, měla zde pobočku banka. V obci byla ordinace praktického lékaře a do dvou zubních ordinací dojížděli zubní technici 2x týdně.

